

## 鼓勵學技藝 魚池國中培育製茶師

2016-04-07〔記者劉濱銓／南投報導〕

魚池國中近年積極培育小小製茶師，讓不愛念書的學生經由考照找到目標，去年誕生一名全國最年輕、年僅十五歲的製茶師，近期校方還獲得台商贊助製茶機，讓學生不用舟車勞頓就可在校訓練，校方期盼透過技藝學習，幫助在學科無法獲得成就的學生重拾學習興趣，用一技之長開創未來。

魚中校長林家如表示，校內有七成學生來自單親、隔代等特殊家庭，許多學生放學不是去餐廳打工，就是到宮廟跳陣頭，但也因出入人士較複雜，學生一把持不住就會學壞，後來透過學習製茶的「紅鑽計畫」，鼓勵學生學習一技之長，不僅能維持日後生活，還能技優升學，才逐漸讓學生重返校園。

贊助揉捻、炒菁等製茶機器的台商陳雲志表示，台灣偏鄉仍有許多需要幫助的地方，讓學子擁有技藝、在產業界發光發熱尤為重要，提供製茶機只是第一步，未來還將讓學生練習製作每一季紅茶，一旦有了豐富經驗，出社會可望成為搶手製茶師，不用再為收入煩惱。

昨暨南大學國企系老師許文忠與學生也到魚池國中參與社會企業學習，透過企業贊助，輔導魚池國中自產紅茶成為社會企業的一員。



魚池國中學生學習製茶，並將學到的泡茶技巧展現給贊助製茶機器的台商陳雲志（左二），逐步落實學生的紅茶夢。（記者劉濱銓攝）